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Chap 2 Vibrations libres non amorties des systèmes à 1 ddL

2.3.9 Exercice 9

Sur une poulie (cylindre creux) de masse 2m et de rayon R on soude une

tige de masse m et de longueur 2R (figure 2.15). La poulie est suspendue en

son centre par une corde inextensible a un bâti fixe. De part et d’autre de la

poulie on fixe sur sa périphérie deux ressorts de même raideur k. Les ressorts

ont leur autre extrémité reliée au sol.

1. Déterminer la pulsation propre du système.
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Figure 2.15 –

Corrigé de l’exercice 9

Énergie cinétique
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Chap 2 Vibrations libres non amorties des systèmes à 1 ddL

Énergie potentielle Selon la figure 2.16 :
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Figure 2.16 –

xA = xB = R sin θ ≃ R θ
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La pulsation propre
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